Potencialos aramlas viszkdzus folyadekban

Ossznyomas megoszlasa 2D
CFD modellek alapjan:

szarny kordl

szUk nyilas esetében

egy auto kordl




Komplex potencial (w)

v is és ¢ is harmonikus fliggvények: Ay=0 és A¢p=0

tovabba kielégitik a Cauchy-Riemann 0sszefuggéseket:
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Tehat képezhetik egy komplex fuggvény valds és képzetes részét:
w(z)=g(x,y)+iy(x y)

z a komplex helyvektor: z:x+iy
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Barmely analitikus komplex fuggvény valos és képzetes részei allandé
slriségu, stacionarius, potencialos sikaramlast irnak le.

Mar csak a peremfeltételeket kell kielégitenunk.
Megvizsgalunk néhany alapmegoldast (pl. In(z), z? stb.), majd ezeket
0sszegezve, transzformalva prébalunk bonyolultabb peremfeltételeket kielégiteni.



A komplex sebesseg (c)

A sebesség egy komplex szammal adhaté meg:
C=V, +I Vy

A sebesség komplex konjugaltjat w differencialasaval nyerhetjuk.
A differencialas barmely iranyban végezhet?:
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Parhuzamos aramlas




Potencialos orveny

w=1klInz k: tetsz6leges valds szam.

w=iklIn(re'”)=—kg+ikinr
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Az aramvonalak koncentrikus korok: w=klnr=all.
y A

X



Potencialos orveny

A sebességmezob:

Tangencialis iranyu

k. .
c=_(sing-icosy) egységvektor.
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A sebesség nagysaga: c=_
r

Cirkulacio az origot egyszer megkeruld gorbére:
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Forras

Ez 3D-ben szemlélve vonalforras.

W=KInz k: tetszéleges valds szam.

W:kln(re“g):klnr+ik9
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X Z=X+ly — gy:katgy
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c=dW_k I((coslsl—lslng)
dz z 1
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C= Ir(cos&l +ising) Radialis egységvektor.
\/
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Q {m} =W o, ~Weo=K2r ezért: K= 2
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Sarok koruli aramilas

k e o
W= 7" k n: valos szamok,
n es n>0.

w=Kpngn kr”(cos ng+isin ng)
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w:kr”sin ng
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w =0, ahol 19=O,7T,27Z,...
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Sarok koruli aramilas

a. Milyen alakuak az aramvonalak? y=f(x) ?
b. Hogyan valtozik a torloponti aramvonalon (y tengely mentén) mozgo
folyadékrész sebessége? v=g(y) ?
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W = l;rz sin2%  aramvonalon: W=all.
v =kr’sin$ cos$

y=kxy

y = Y 1 Tehat az aramvonalak hiperbolak.
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c=kz — V,=-Kky




Dipolus
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Dipolus

v

Az aramvonalak:

SRLLLIN . =M(0059—isin9)
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Egy x tengelyt érintd kor egyenlete:

r=2Rsing

tehat az aramvonalak R sugaru korok:
M
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Henger koruli aramlas

W=C_Z+ — C,, valos szam
Z

w=c,re" +I\:Ie“‘9 —c, r(cosd+isind)+ I\:I(cos.sl—isin 9)

W = (cwr —I\:ljsing

Milyen alaku a y=0 aramvonal?

M e _
ha a zardjeles tényez6 0: C R—-—— =0  hasind=0,akkor$ =0, x..
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Henger koruli aramlas

os X/R



Henger koruli aramlas




Henger koruli aramlas
=c,(1-cos29+isin29)

=(cc)_, =c [1 0529y +sin? 2.9

¢’ =c?|1-2c0s29+cos? 29+sin? 29

1

¢’ =2c2[1-cos29]

1

¢’ = 2Ci{§082 9 -+sin” 9—(cos? 9—sin? 19)}

¢’ =4c’sinfg T Cgp=2C.8nd



Henger koruli aramias
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Maximalis sebesseqg:

C,=2C,
Nyomasmegoszlas:
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Henger koruli aramlas
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A legtobb mozgo jarmire felhajtéerd hat.



Flettner rotor

wW=cC_|zZ+ — |[+1_Inz
Z 27

————=1.6
C.2Rx

Mindkét torlépont eltolodik lefelé.
A cirkulacioval aranyos felhajtéerd keletkezik.
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[http://hu.wikipedia.org/wiki/Magnus-effektus]



